

十八年的坚守

——工行平顶山分行安全生产纪实

□本报记者 王会静 通讯员 张志刚

春风又绿淇河岸,3月的工行平顶山分行春意融融,一个个荣誉接踵而至:连续第三次被中国工商银行授予安全管理先进集体荣誉称号;连续九年被平顶山市人民政府评为安全生产先进单位;连续八年被河南省公安厅、省银(保)监局评为安全保卫先进单位;连续七年被工行河南省分行评为安全保卫先进单位。截至2018年,在连续获得两届全国文明单位、全国金融系统五一劳动奖状等荣誉称号后,工行平顶山分行已持续实现18个安全年。

忠诚、守护、传承,工行平顶山分行历届领导班子对安全保卫工作始终保持高标准严要求,安保人员更是以精益求精的工匠精神坚守着每个安保环节。

重如泰山的责任

“牢固树立安全发展理念,始终把人民生命安全放在第一位”“最严格的安全生产制度就是落实责任”,工行平顶山分行党委书记、行长张延庆多次在不同场合向全体员工灌输习近平总书记安全生产系列思想,强调要始终坚持安全生产与业务发展“两手抓、两手硬”。

密织安全网、安全靠大家。根据安全发

展理念,工行平顶山分行、一级支行、营业网点层层签订安全暨消防目标责任书。千斤重担大家挑,网格化管理矩阵形成。

谋长远、重投入。仅2018年,工行平顶山分行就投入安防设施费用600余万元,改造搬迁营业网点、自助银行8个,为全市108个自助银行安装了高清监控设备,更新改造了41个营业网点出入口卷帘门,安装了现金区双工对讲和出入口控制系统等,筑起牢固的物理和技术防线。

安全网络高效运行需要每个责任单元履职尽责。工行平顶山分行各支行每月、网点每周进行不低于一次的安全检查,分行则按季全覆盖安全检查,无论白天黑夜、暴风骤雪。每一个责任单元,像一个个忠实的哨兵,守护着工行的日日夜夜。

忠于职守的天眼

依托总行报警监控平台,工行平顶山分行不仅建立起全方位安全视角和信息处理平台,也把保安全的技防工具运用到了极致。

2018年9月29日凌晨3点,工行平顶山分行报警监控中心。68个离行自助银行和41个营业网点的实时画面一帧帧出现在大屏幕上,3名值班人员一边注视着面前的画面,一

边对出入自助银行的提示声进行核查、记录。

3点10分,正在睡梦中的工行平顶山郟县支行保卫专干被手机铃声惊醒:“东坡大道离行式自助银行遭人撬盗,请立即前往处置!”接到报警监控中心指令,报警、穿衣、携带好自卫武器,保卫专干骑上电动车冲出门向东坡大道疾驰,平常十几分钟的路程仅用了9分钟便抵达现场。当与在场的市行领导 & 保卫部人员见面、确定是一次演练后,他才轻舒了一口气。

当日凌晨,针对国庆节期间安保工作,工行平顶山分行组织人员对郟县、宝丰等支行偏僻网点进行了突击性检查,并同步实施了自助银行防撬盗、防破坏应急处置演练。工行人的迅速反应让在场的出警民警赞不绝口:“反应迅速、沉着应对,不失大行风范。”

像这样不打招呼、不分昼夜的飞检演练,成为工行平顶山分行的安保工作常态。

久久为功的坚守

风雨多经人老,关山初度路犹长。工行平顶山分行内控保卫部有专职保卫人员5人,虽专业经历不同,但内心坚守如一。

“保卫工作需要激情、需要坚守,更需要不断地学习,才能适应新形势下的安保工

作。”从事保卫工作几十年的老保卫专干说。

“每天一睁眼,考虑的总是还有什么问题,今天该如何解决。”保卫部负责人用这样一句话总结自己的工作。

隐患大于灾害。去年6月17日,保卫人员在例行消防检查中,发现某支行大楼消防管道由于老化出现多处砂眼,管网一旦爆裂,该楼供电系统、给水系统、消防系统将报废,大楼将陷于瘫痪,后果不堪设想。问题不过夜,第一时间上报。制定维修方案、紧急召集施工方、绘图、备料、施工,重大安全隐患很快被消除。

安保工作平凡平淡、繁杂琐碎。安保工作人员坚守在安保最前沿,排查隐患细致入微,根除风险精益求精,重担在肩无怨无悔。

18年来,从基层保卫专干到报警监控中心值守人,从保卫部普通员工到工行平顶山分行领导,每人都深知责任重大、使命光荣,他们忠诚坚守,数年如一日,一棒接一棒,传承着“最安全银行”文化基因,以专业、专注、精益求精的工匠精神,将自己打磨成工行安全网上最坚固的一环。他们还将以如履薄冰的谨慎、居安思危的忧患、抓铁留痕的狠劲、久久为功的韧劲,持续奏响工商银行新时代稳健发展的最强音。

农行汽车节 优惠活动多

本报讯 4月13日,农行平顶山分行携手广汽丰田举行“广汽丰田·农行”闭馆销售团购会,标志着农行春季汽车节活动(平顶山站)正式拉开帷幕。市农行信用卡中心相关人员和农行卫东支行分期业务团队参加本次活动,同时邀约100多名客户来到了活动现场。

活动当天,农行平顶山分行除为客户提供特惠汽车套餐、专场费率优惠外,还现场为客户提供汽车分期、信用卡办理等一站式服务。另外,团购会为与会客户准备了精美的礼品,活动现场气氛热烈,“一元拍卖”活动和三次抽奖环节更是高潮迭起。

本次活动全天成交车辆15台,当场受理汽车分期业务两笔,后续分期业务受理持续跟进中,得到了合作商户和广大购车客户的高度认可和好评。活动为下一步深度合作奠定了良好基础,也为农行平顶山分行的汽车分期业务发展积累了宝贵的经验。

据了解,此次汽车专项分期活动农行全面贴息,费率采取总对总的补贴方式,最低零利率;分期购车免费赠送ETC,过高速最低九折优惠,截止时间12月31日。农行咨询电话:杨经理 13733755599,张经理 17337556118。

(董尧辉 石晓燕)



热闹的“广汽丰田·农行”闭馆销售团购会现场。董尧辉 摄

交行发布《2018年企业社会责任报告》

本报讯 最近,交通银行(下称交行)对外披露了《2018年企业社会责任报告》。

过去一年,交行坚守初心、与时俱进、笃定前行,以高质量发展为主线,以“增有效客户、增核心负债、增转型收入,降风险成本、降资本占用、降运营成本”为重点,在改革的浪潮中不断取得新的发展和进步。助力脱贫攻坚,交行扶贫捐赠2815.79万元;服务实体经济,客户贷款新增2749.72亿元,投资地方债1387亿元,总计为实体经济提供上万亿元资金支持;践行金融普惠,交行监管普惠口径贷款余额1104.93亿元,较年初增长24.57%;提升优质服务水平,交行135家网点入选“千佳”示范网点,获评网点数量行业第一;增进社会福祉,全年公益捐赠金额3506.62万元,实施公益项目225个,志愿者活动参与约1万人次。

(平欣)

建设银行平顶山分行 落实反洗钱身份识别

本报讯 为进一步落实中国人民银行《关于加强反洗钱客户身份识别有关工作的通知》(银发〔2017〕235号)等监管文件要求,提升银行个人客户信息的完整性和准确性,有效防范合规风险,建设银行平顶山分行持续强化措施,严格落实反洗钱身份识别工作。

该行多部门联合采取行动,根据“先易后难,先批量后单独”的原则,对自助渠道开户、柜面单笔开户时的个人客户信息进行严格把控。严格落实新客户准入识别工作。各网点开展客户身份识别时,确保留存客户有效身份证件或者其他身份证明文件的复印件或者影印件,并对身份证明文件的真实性、有效性和完整性进行认真审查。目前,该行新一代系统已实现对客户基本信息9要素的完整性控制,确保新准入个人客户9项身份信息完整率达到100%。

此外,该行全力开展存量客户信息补录工作,与合作单位、社保局、公安局等机构密切协作,进一步完善客户资料和信息。记者了解到,目前,经过多方努力,该行客户身份信息完善攻坚战已取得阶段性成果。

(赵夏奇 焦葵葵)

结合地域特点 对接农户需求

农行鲁山县支行金融扶贫受表彰

本报讯 4月11日至13日,从郑州召开的全省农行2019年金融扶贫和服务“三农”工作会议上传来喜讯,农行鲁山县支行金融扶贫工作成效显著,被授予“2018年度金融扶贫先进集体”荣誉称号。

近年来,该行始终坚持把脱贫攻坚作为头等大事,紧紧围绕“四个落实”,强化党委脱贫攻坚主体责任、纪委监督责任和部门监管责任,不断提高脱贫攻坚工作质量成效,取得了明显进展。

作为县域脱贫攻坚责任银行之一,至2018年末,农行鲁山县支行各项贷款16.8亿元,较年初净增2.84亿元。完成农行平顶山分行计划任务的389.56%。其中精准扶贫贷款余额26906万元,较年初净增15366万元,完成农行平顶山分行计划任务的1536.6%。

该行成立了农行鲁山县支行金融精准扶贫推进领导小组,由行长任组长,明确金融精准扶贫的主体责任,行长对全行金融精准

扶贫负总责、主管副行长对全行金融精准扶贫负主要责任。组织督导组下基层督导,并制定了《鲁山县支行金融扶贫百日攻坚提升行动实施方案》,列出任务清单,排出时间表,对每项任务明确了责任领导、责任部门、具体责任人和完成时限。积极对接建档立卡贫困户金融需求,对符合信贷条件的贫困户100%给予支持。加强银政合作,在政府增信模式下为建档立卡贫困户发放贷款。充分发挥网络科技优势,满足农村的基础金融需求。农行鲁山县支行布放惠农通服务点总数450个,布放电子机具765个,ATM机80台,乡镇覆盖率100%。通过“项目+企业+建档立卡贫困户”带动贫困户就业脱贫。落实带贫企业2户,与政府、企业、贫困户签订企业带贫协议,贷款金额13600万元,采取吸纳贫困户到企业务工、直接帮扶等形式,带动贫困户3345户。

此外,农行鲁山县支行把光伏扶贫作为

五大扶贫措施之一,积极向建档立卡贫困户投放光伏扶贫小额贷款。目前已投放户用分布式光伏小额贷款1962户,贷款余额5469万元。

鲁山县观音寺乡竹园村是农行鲁山县支行的对口扶贫村。近三年来,通过沟通协调政策性资金,农行鲁山县支行投资45万元为该村建设了文化广场、投资5万元建成了1个公厕、投资300万元完成了坡改耕1000亩梯田、投资110万元铺设户户通道路及涵桥改造。该行还筹措资金7万元,为该村添置了电脑、打印复印扫描一体机、沙发、茶几和空调等办公用品,对村部的门窗及墙体进行了粉刷。制作了17幅墙体宣传画和宣传栏,极大地改善了村里的办公条件和环境。为竹园小学的学生们送去了155套学习用品。累计筹措2.7万元资金对特困户进行慰问,共慰问特困户67户。如今,该村72户贫困户中48户已经脱贫。

(陈海 边钢领)